

自己挤上BRT 儿子被落在车站

幸亏巡逻辅警及时发现,联系她接回

本报讯(记者 房舒 通讯员 郑茂林)车都开到下一站了,妈妈还没发现孩子被落在上一站没跟上。5月27日,一名7岁左右的小男孩,被妈妈落在了BRT四口圳站的站台上。公交派出所民警、辅警帮他找回了妈妈。

当天17时20分许,公交派出所辅警郑经辉在BRT四口圳站巡逻时,发现一名男孩在车站下行站台焦急地四处张望,郑经辉立即与站点值班长一同上前询问。男孩说,他和妈妈一起等车,但在上车时人太多,他和妈妈分开了,妈妈上了车。“她坐的车朝那边走了。”男孩指着轻工食品园站方向说道。

郑经辉先把男孩带到了站点安检休息室,根据男孩提供的母亲名字,郑经辉一边寻找,一边交代工作人员关注孩子的家人有没有来寻找。但过了几分钟,仍未有人来,郑经辉迅速上报站区执勤民警周颖毅。周颖毅多方面联络轻工食品园站方向车站工作人员帮忙查找,同时联系所部综合指挥室调取公共视频监控查找小母亲。

5分钟后,派出所确认了小孩的家长身份信息,并通过电话联系上了她。“孩子丢了?”在被告知男孩没跟上时,家长刘女士方才恍然大悟。10分钟后,她回到了四口圳站,男孩和民警已经在这里等待。“一直在刷手机,大意了。”刘女士不好意思地解释。

村民侵占涵洞 养了一群鸭子

高速公路管理部门展开整治



高速执法人员和养护人员协助王某处理。(厦门高速执法支队 供图)

本报讯(记者 王玉婷 许晓婷 通讯员 郑凤纪 章立平 郭水心)高速涵洞内,成群的鸭子随处可见,涵洞边上,还放着鸭笼……近日,沈海高速2283K附近一处桥下涵洞被附近村民占用,饲养鸭子。高速公路管理部门发现后,立即展开整治。

5月27日,在泉州往厦门方向的翔安区美仙湖村路段的高速涵洞里,传来阵阵鸭叫声——美仙湖村村民进出的村道内及边上的空地,成了鸭子的活动区域。成群鸭子有的在丛林间觅食,有的在蓄水池中嬉戏,所到之处一地粪便,散发恶臭。

“该通道日常行走的村民较少,村民饲养的鸭子已从高速公路区域外蔓延到高速公路用地范围内,并占用了村民行走道路,还在涵洞里‘安营扎寨’。”执法人员告诉记者,发现这一情况后,厦门高速执法支队、厦门高速管理公司养护部门立即在附近村庄开展走访,找到鸭子的主人王某,并宣讲《公路法》《公路安全保护条例》等相关法律法规知识,强调高速公路桥下、涵洞等空间都属于高速公路用地范围,私人圈占属违法行为。

随后,王某积极配合清理,执法人员和养护人员协助王某将涵洞内的鸭子赶至高速公路之外的区域,并搬移鸭笼等物品。“我们协商决定,采取临时性简易围挡,防止村民再次把鸭子赶到涵洞内,后续再采取进一步处置措施。”执法人员说。

王某也承诺将在村道两侧设置铁丝网、围挡住鸭子,不再侵占高速公路路产及村道,保证行人道路正常通行。

小车桥上自燃 幸好无人被困



消防救援人员架设水枪灭火。(消防 供图)

本报讯(记者 罗子泓 通讯员 余艺娟 胡雪林)5月27日上午10点,杏林大桥往岛外方向,一辆小汽车自燃。寨上消防救援站和高崎小型站接到调派指令后,赶往现场处置。

消防救援人员抵达时,火势已经蔓延至整个车身,滚滚浓烟不断升腾。万幸,车内无被困人员。受事故影响,经由杏林大桥往岛外的汽车纷纷停下,在数十米外等待。

消防救援人员迅速架设水枪灭火。待火势得到控制后,破拆前车门和后座,进一步扑灭明火。经过约15分钟处置,明火被成功扑灭。目前,事故具体原因正在调查中。

外卖单子太多 烧烤架起火了

本报讯(记者 房舒)外卖店接单不断,烧烤架持续高温。5月27日22时左右,集美区乐安西里的一家店的厨房着火了。

“最先看到的是烟,后来闻着一股怪味道。”现场目击者刘先生称,起火的是家外卖店,晚上生意不错,一直烧烤串,烧烤架持续工作着。后来烧烤架子起了火,还越来越大,店里的人就跑了出来。社区微型消防站人员赶到现场时,门口已围了不少人。店内员工配合微型消防站人员使用干粉灭火器将火扑灭,现场无人员伤亡。

(报料人:刘先生 报料费:40元)



本报记者(左一)家访张伶俐(右二)和她的父母。

文/本报记者 罗子泓
图/本报记者 张奇辉

没有右前臂并不妨碍她迸发青春与活力——镜头前,这位“00后”女孩身着运动服,站在跳操人群中跟随音乐律动。一曲终了,她微笑着伸出左手大拇指比了个赞。

她叫张伶俐,跳操一年,减重十几千克。今年5月初,健身明星刘畊宏夫妇来到她位于翔安的家中,不仅给她上了一节私教课,还邀请她参与直播、一起跳操。

女孩的积极乐观引发不少网友的关注和点赞。本期家访,记者走进张伶俐家中,倾听她和爸爸妈妈讲述她的励志故事。

关键词 感染力

● 出镜人物

张伶俐,23岁,翔安区香山街道办事处工作人员;父亲张连铨,母亲张秀端。

● 地址

翔安区香山街道东园社区

● 心愿

坚持跳操,同时带动更多人把运动融入生活中。

独臂小姐姐 越跳越自信

积极乐观的她受邀和明星教练刘畊宏夫妇一起直播 厦门“00后”女孩张伶俐跳操一年,带动亲友组团锻炼

A 明星教练“穿越”屏幕 来家里给她上私教课

“这套健身服是刘教练来翔安时送我的礼物,盒子上有他们夫妇的签名;这个则是坚持跳操一周年的纪念品……”家访时,张伶俐捧出一堆“宝贝”与记者分享。

她回忆起5月7日同明星教练见面的场景,“教练团队来厦前,向粉丝们发出了一起跳操的邀请。投稿了自己平时的跳操视频后,团队工作人员联系我,说会在社区做视频采访,但没说教练要来。”当时,刘畊宏夫妇就坐在张伶俐身后的车里。张伶俐的好友站在她对面,能清楚地看到教练,工作人员还不断比手势示意她保密。

几分钟后,刘畊宏夫妇出现在张伶俐身边,拍了拍她的肩膀。这让张伶俐很激动:“他们仿佛从屏幕那头‘穿越’到这头。我竟然和明星同框了!”随后,刘畊宏夫妇来到张伶俐家了解她的健身情况,给她上了一节私教课。往后几天,她还同教练同屏跳操,参与了他们在五缘湾的节目录制。“后来才知道,教练一落地厦门,就直奔我家了。”张伶俐说。

“他(刘畊宏)跟我开玩笑说他是伶俐的同学,我信以为真了!”妈妈张秀端一边回想,一边哈哈大笑,“没想到,教练比我大一岁。原来,运动真的能让人看起来更年轻。”

B 从减肥三天就放弃 到每周跳操四五天

“我希望她瘦一点、健康一些。但我自己胖,所以不好意思开口。”爸爸张连铨摸了摸肚子,看向女儿。张伶俐从小就是个“圆滚滚的姑娘”。上大学后,又常常吃高热食物,她的体重一度飙升到70千克。

张伶俐此前也尝试过运动减肥,结果坚持不到三天,就没了下文。直到去年4月,张伶俐无意中刷到了刘畊宏夫妇穿羽绒服跳毽子操的视频。好奇心驱使下,她跟跳了一次,从此“入坑”——如今,张伶俐会用画架架着平板电脑看直播,每周跳操四五天,每天跳一个半小时。有时候,就算是朋友约饭,也得给跳操“让路”。

有意思的是,跳操时,张伶俐还会在旁放一面全身镜,通过每天拍照、对比减肥成果的方式鼓励自己。

“视频里的运动口令喊得很大声,伶俐跳操时,节奏感很强……”张伶俐的大动静引来了爸妈的观摩,老两口乐呵呵地表示支持。“管住嘴,迈开腿,才能达到锻炼的目的。前几天,我妈妈怕我减肥餐吃不饱,还煮了一大锅秋葵给我填肚子呢。”张伶俐说。

C 带亲朋好友练基本功 每天“打卡”分享生活

张伶俐出生时就没有右前臂,爸爸给她取名“伶俐”,希望她乖巧聪明。张伶俐说,家里人都很疼爱她,二十多年后,她也像长辈们期盼的那样,成长为一个爱笑、爱生活的女孩。

现在,有了运动加持,张伶俐更加自信。看到张伶俐的变化,亲朋好友纷纷和她“组团”。“姐姐、姑姑、嫂子都是跳操团成员。大家一起跳,更热闹、更带劲。”张伶俐说。观察到有成员跳着跳着就气喘吁吁,不得不离队休息,她还专门找来跳操动作的分解视频,带着大家从基本功开始练。此外,张伶俐开设了社交媒体账号,每天发跳操视频“打卡”,由此认识了许多志同道合的伙伴。

“蝴蝶看不到翅膀的颜色,所以不知道自己有多美。是运动,让我从一只毛毛虫蜕变成美丽的小蝴蝶。”在跳操爱好者的见面会上,张伶俐坚定地说出这句话。手捧教练赠送的健身服,她对未来满怀期待,“我会继续坚持,让运动变成生活的一部分。”

搜案

组织学生实习 还想收取报酬

法院判决:中介机构介入 实习管理牟利,合同无效

本报记者 谭心怡
通讯员 翔法官

近日,翔安法院发布一起涉职业院校学生实习合同纠纷案。

2020年,A公司与B公司签订合同,由B公司将某职业学校每年参加社会实践的部分学生,输送到A公司,由A公司安排到用人单位参加社会实践及相关工作。A公司按照派遣学生的人数及工作时长,以每人24元每小时的标准向用人单位收取劳务费,B公司按A公司获得的总劳务费用扣除成本后的50%收取“管理费”。

合同签订后,A公司向B公司支付了90万元定金。此后,由于B公司未将符合合同约定数量的学生输送给A公司,A公司起诉要求B公司双倍返还定金,并支付违约金等。

法院经审理认为,教育部等八部门印发的《职业学校学生实习管理规定》明确规定,职业学校和实习单位不得通过中介机构或有偿代理,组织、安排和管理学生实习工作。A公司与B公司签订合同,组织学生实习并获得报酬的行为已违反前述管理规定。

而中介机构介入实习管理牟取利益,是产生强制实习、付费实习的重要源头,影响职业教育管理秩序,损害了社会公共利益。

据此,法院认定案涉合同无效,判决B公司向A公司返还定金90万元,驳回A公司其他诉讼请求。

一审宣判后,A公司提起上诉,二审维持原判,现案件已经生效。

法官说法

中介机构按实习生的人数及工作时间向用人单位收取管理费作为利润来源,可能导致用人单位为降低人工成本而降低实习生工资支付标准,变相剥夺实习生平等获得劳动报酬的合法权益。法院依法认定双方签订的合同无效。



本组漫画/张平原

拿前任手机转走11.3万 她竟说:想要点补偿

女子的行为构成盗窃罪,获刑三年六个月

本报讯(记者 黄婉琦 通讯员 湖检查)餐桌上误拿前男友的手机,想到自己“被分手”,女子将错就错,不仅带走了手机,还进行转账操作,结果小错演变成大错。近日,湖里区检察院办理了这样一起特殊的盗窃案件。

陈某和大军(化名)原本是情人关系,去年6月下旬,两人的感情破裂,大军提出分手。去年6月27日晚上,陈某约大军见面,到现场后,发现还有其他朋友在。“你们小两口怎么不交流啊,闹别扭了?”面对朋友的起哄,喝多了的大军指着陈某大声说:“谁跟她是小两口,她是我,我是我,没关系!”

陈某见状,拿起桌上的手机装进包里,准备离开。还没离开餐厅时,她

发现手机不见了,大军报警,警方很快找到了陈某。陈某说:“我知道大军的手机密码,尝试转账支付,没想到成功了。他说分手就分手,我真的觉得很委屈,想要点补偿,也想给他一点惩罚。”

经湖里区检察院提起公诉,湖里区法院审理认为,陈某以非法占有为目的,秘密窃取他人钱款,数额巨大,构成盗窃罪。鉴于陈某自愿认罪认罚,退回了部分违法所得,判处其有期徒刑三年六个月,并处罚金一万元。

半个月偷26只鸭鹅 他狡辩:想改善生活

取保候审又偷电动自行车,最终被判六个月

本报讯(记者 黄婉琦 通讯员 同检查)男子半个月里6次作案,盗窃鸭鹅26只。被警方抓获后,男子被取保候审,但在取保候审期间,他竟还偷走一辆电动自行车……日前,同安区检察院办理了这样一起盗窃案。

去年10月21日凌晨3时许,任某骑着电动自行车外出溜达,在经过同安区吕厝社区一户人家时,听到了鸭叫声。任某停车上前一看,发现是个鸭圈,只围着半米高的铁皮。任某眼见四下无人,捡来一个蛇皮袋,扒开鸭圈铁皮,抱出6只鸭子。回到住处,任某煮了一只自己吃掉,剩下的卖给附近菜市场的老板,获利400元。

任某在半个月多的时间里连续6次作案,在西柯社区、丙洲社区、潘涂社区等地多次盗窃,小的鸭子有三四斤重,大的鹅甚至达到了二十斤。任某留下一部分自己吃,吃不完的就拿去卖,一共获利1300多元。有一次,任某还偷来的两

只大鹅,换了一只大母鸡回来炖汤。被害人报案后,公安机关展开侦查。去年11月10日,任某在暂住处被警方抓获,用于盗窃家禽的运输工具电动自行车被扣押。

“我是因为生活困难,平时比较少吃肉,就想着偷这些鸭子和鹅来改善生活。”任某在供述时竟如此辩解。

在取保候审期间,任某在潘涂公交站发现附近停着一部没有上锁的电动自行车。任某再起贪念,将车推到一家修车店换了车锁,占为己有。

去年11月16日,任某再次被警方抓获,当场查获涉案被盗的电动自行车,警方将该电动自行车返还被害人。随后,该案移送同安区检察院审查起诉。经审理查明,任某以非法占有为目的,多次秘密窃取他人财物,数额共计人民币2487元,其行为已构成盗窃罪。最终法院依法判处任某有期徒刑六个月,并处罚金一千元,现判决已生效。

